
 

 

 

 
 

 

 

 

Referat af    Ordinær generalforsamling nr. 14 

     i Hedeboegnens Slægtsforsker Forening 

    Torsdag den 21. januar 2016 kl. 19.00 

 

 

Formanden Birgit Larsen bød velkommen. 

Der var mødt 30 medlemmer. 

 

 

Punkt 1 Valg af dirigent 

  Aksel Kramer blev valgt som dirigent og erklærede generalforamlingen 

  for lovlig ifølge vedtægterne. 

 

Punkt 2 Bestyrelsens beretning v/formanden 

  Formanden forelagde bestyrelsens beretning (vedlagt). 

  Beretningen blev godkendt. 

 

Punkt 3 Fremlæggelse og godkendelse af det reviderede regnskab 

  Kassereren gennemgik regnskabet (vedlagt), der blev enstemmigt godkendt. 

 

Punkt 4 Behandling af indkomne forslag 

  Der var ingen indkomne forslag. 

 

Punkt 5 Fastsættelse af kontingent 

  Kassereren foreslog uændret kontingent. 

  Kr. 150,- pr. medlem og kr. 200,- pr. ægtepar. 

  Forslaget blev vedtaget. 

  Kassereren gjorde opmærksom på, at kontingentet skal være betalt inden 1. marts. 

 

 

Punkt 6 Valg til bestyrelsen 

 

  Valg af formand:  Birgit Larsen blev genvalgt. 

  Valg af 2 bestyrelsesmedl. Otto Jakobsen blev genvalgt og i stedet for 

      Claus Asmussen, der er flyttet til Asnæs blev 

      Hans Henriksen valgt.   

 

Punkt 7 Valg af redaktør af   Bjarne Larsen blev genvalgt 

  hjemmesiden  



   

Punkt 8 Valg af suppleant til  Carsten Hougaard blev valgt i stedet for  

  bestyrelsen   Hans Henriksen, der er blevet bestyrelsesmedlem. 

     

 

Punkt 9 Valg af suppleant for Flemming Nielsen blev genvalgt. 

  redaktøren af hjemme- 

  siden     

 

Punkt 10 Valg af revisor og  Wilfred Lykke blev genvalgt som revisor og 

  revisorsuppleant  Leif Adamsen blev valgt som revisorsuppleant. 

 

Punkt 11 Eventuelt 

 

  Som nævnt i Formandens beretning blev der talt en del om, at Medborgerhuset, der 

  nu hedder ”Medborgerhuset Lipperts” har ændret åbningstider fra den 15. jan i år. 

  Der bliver først lukket op kl. 10 om formiddagen og allerede kl. 21 om aftenen 

  bliver der lukket, så vi skal selv åbne, lukke og sætte alarm. Desuden skal alle ud af 

  fordøren. Bestyrelsen har fået udleveret nøgler og arbejder videre med sagen. 

 

  Desuden blev der  talt om, at nye medlemmer måske ikke altid føler sig velkomne og 

  hvad man evt. kan gøre. 

 

 

 

Dirigenten takkede for god ro og orden 

 

  Aksel Kramer   Ulla Mulvad Mortensen 

  dirigent    referent 

     



 

 

 
 

Bestyrelsens beretning 2015. 
 

Velkommen til Hedeboegnens Slægtsforsker Forenings 14. generalforsamling. 

- men foreningen er jo kun 12 år gammel, og de her tal må I høre på hvert år, for 

ellers er vi bange for, at vi på et tidspunkt står, og ikke kan finde ud af, at der er noget 

kompliceret med de tal. 

Vi synes, vi har haft et rigtig godt slægtsforskerår, og vi har da heldigvis lille sal til 

vores møder resten af sæsonen. 

Vi har jo på et møde og på anden vis fået fornemmelsen af, at nogen har tænkt på at 

flytte os et andet sted hen, men vi har protesteret både mundtligt og skriftligt, så vi 

må jo håbe det bedste, men det er lidt dårlige forhold for foreningerne, når man ikke 

kan føle sig sikker på fortsat at have de gode forhold, vi hidtil har haft.  

Lad os krydse fingre for, at vi også er her næste år. 

 

Nu havde jeg ellers lige siddet og skrevet at det gik godt med internettet, og så var 

der problemer i torsdags 

Det viser sig så, at det fibernet, vi havde fået at vide var lagt ind i huset, ikke er 

tilsluttet endnu. Det bliver det først når frosten er af jorden. Så det må vi så glæde os 

til, og håbe det bedste indtil da. 

 

Det er jo i hvert fald ret afgørende, at vi kan være sikre på at komme på nettet, for det 

er jo blevet helt uundværligt for en slægtsforsker, men sikke mange ture til 

København vi går glip af.  

Nå – det er nu også hyggeligt at sidde på arkivet, men unægtelig nemmere hjemme 

ved computeren. 

 

En god ting er, at huset har indkøbt en god mikrofon som vi kan låne, så vi alle kan 

høre hvad foredragsholderne siger. De har det jo med at mumle!!!  

Eller er det os, der har et problem, der jo heldigvis kan afhjælpes med mikrofonen, 

men måske vi skal til at bruge den lidt oftere. 

Der er her i det nye år sket en lidt irriterende ting, som vi skal vænne os til,  

for Medborgerhuset lukker fra den 15. ds. først op kl. 10, og der bliver lukket kl. 21, 

så vi skal selv åbne, lukke og sætte alarm.  

I løbet af sommeren fik bestyrelsen lidt af en øjenåbner, idet vi blev gjort 

opmærksomme på, at vi ikke altid var opmærksomme nok på om nye medlemmer 

følte sig velkomne i foreningen.  

Det var vi kede af at høre, og vi har taget en snak om det, og fremover vil vi gøre en 



ekstra indsats.  

Det er jo nok individuelt fra person til person, men alle skal jo føle sig velkomne og 

som en del af foreningen, og vi håber, at alle tænker over at inddrage de nye. 

Vi ser jo frem til et rigtig godt år, og denne sæsons kalender er vi jo allerede godt i 

gang med, men jeg synes da lige vi skal mindes de gode ting fra 2015. 

Vi startede med at nogle medlemmer tog en gammel familieting med, og fortalte lidt 

om den, og det er jo spændende at høre om ting, der er gemt i familien. 

I januar kom Lise Kragh og hendes mand og viste deres film: Min franske 

forbindelse, der handler om de huguenotter hun stammer fra. 

De havde i deres ferie kørt rundt de steder hvor anerne stammer fra i Tyskland og  

Frankrig, og det havde hendes mand lavet en rigtig fin film om. En ny og anderledes 

form for ”slægtsbog”. 

Kort efter kom Erik Nørr og fortalte om Skoleloven af 1814 og skoleprotokoller, hvor 

vi måske kan finde vore forældre og bedsteforældre m.v., og ikke mindst hvordan de 

var i skolen. 

Peter Korsgård fra Geodatastyrelsen kom og fortalte om alle de kort, der ligger på 

nettet, og som mange kan have fornøjelse af. 

Og så skal vi ikke glemme, at Aksel Kramer fra Kartoffeltyskerforeningen, fortalte 

hvorfor de kom her op, hvor de boede, og om deres liv, og det er jo noget vi har fulgt 

godt med i. 

I efteråret kom Hans Peter Poulsen og fortalte om Den kongelige fødselsstiftelse, hvis 

protokoller ligger på nettet, så vi kan gå ind og søge i dem, og se om der er nogen 

gode oplysninger om en ane, der er født på Fødselsstiftelsen. 

Jørgen Mikkelsen har også været på besøg og fortælle om Pas, politi og 

personregistrering. Her kan der være spændende ting at finde i strafferegistre og 

anholdelsesprotokoller, men også i registreringen af rejsende og indvandrere. 

Til jul prøvede vi noget nyt, idet Anders Hjorth Jørgensen kom på besøg og fortalte 

om Brammings kravlenisser og julekalendere.  Så var julestemningen ved at være der. 

Og så er det da helt utroligt hvad vi har hørt af gode ting fra vore egne medlemmer, 

for vi har hele 17 gange i løbet af året hørt om rigtig mange emner – om spændende 

ting fra slægtsforskningen, og om ting, der kan hjælpe os i slægtsforskningen. Det er 

rigtig godt gået. 

Så er det et spørgsmål om vi tør nævne det gotiske, men vi når da somme tider at læse 

lidt, og også ind imellem at hjælpe hinanden med det, til aftenmøderne. Ved fælles 

hjælp lykkes det som regel at få det oversat. 

Vi har også været ude af huset flere gange. Først var vi i Roskilde og besøge 

Lützhøfts gamle købmandsgård. Vi fik en god rundvisning, og fik købt lidt i 

forretningen. Vi nåede også over i Dahls håndværkermuseum, inden vi hyggede os 

med lidt frokost. 

Den næste udflugt gik til Den reformerte Kirke i Gothersgade, og her viste Jan 

Janssen rundt og fortalte om kirken. Meget spændende. 

Også denne dag fandt vi et hyggeligt sted til lidt frokost. 

Den tredje gang var vi på besøg på Blåkildegård, hvor Lars Spatzek fortalte om 

arkivet og vi hørte om det billedprojekt, som flere medlemmer deltager i, så alle de 

billeder arkivet har, kommer på nettet efterhånden. 



 

 

 

 

Vi har også stillet op på frivillighedsdagene, både i Taastrup og Hedehusene, og vi 

har haft en bod til sommerfesten på Blåkildegård. Det var nogle rigtig gode dage. 

Og gode dage havde vi også, den lille flok, der var på arkivet i Viborg i maj måned. 

Dagene går jo altid med at prøve at finde spændende ting på arkivet, og hygge resten 

af dagen på vandrehjemmet. 

Vi skal da for øvrigt heller ikke glemme workshoppen med Legacy. Det var en 

overvældende succes, og vi måtte deles op i hold, men så gik det også fint. 

Vi vil gerne sige tak til alle medlemmer for den positive stemning her altid er og for 

stor hjælpsomhed, og vi har vist et hygge-gen, for der skal jo ikke meget til, før 

sludderen bare går til afslutningerne men også i hverdagen. 

Der er lige nogle stykker der må have en ekstra tak, for Bjarne og Arne Ole arbejder 

nok lidt ekstra for os, hvilket vi sætter meget pris på. 

Jette og Bonnie er altid på dupperne til hvert møde og så er der nogen, der på en eller 

anden måde bare får borde og stole arrangeret og sat væk igen efter mødet. Det er 

dejligt. 

Aftenens dirigent skal også have en tak for at påtage sig at holde styr på mødet 

Til slut synes jeg lige jeg vil sige tak til bestyresen og Bjarne for de gode møder vi 

altid har, og for jeres gode hjælp til at få det hele til at lykkes .  

Og så er der en ekstra tak til Claus fra os alle sammen. Claus har valgt at stoppe i 

bestyrelsen, og det er jo ærgerligt at miste et godt og trofast medlem gennem mange 

år, men det er jo også til at forstå, når man tænker på hvor langt han skal køre til 

møderne.  Vi håber, at du ikke helt glemmer os, men jævnligt dukker op.  Tak skal du 

have. 

På bestyrelsens vegne 

 
Birgit Larsen  

_________________________________          
Formand        

 



 

 
  


